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ΟΔΗΓΙΕΣ

· Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από 18 σελίδες (συμπεριλαμβανομένης της 1ης σελίδας)
· Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από δύο μέρη Α’ και Β’.
Μέρος Α΄: Αποτελείται από δέκα (10) θέματα. Να απαντήσετε σε ΟΛΑ τα θέματα. Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με πέντε (5) μονάδες.
Μέρος Β΄: Αποτελείται από πέντε (5) θέματα. Να απαντήσετε σε ΟΛΑ τα θέματα. Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με δέκα (10) μονάδες. 
· Όλες οι απαντήσεις σας να γραφούν στον κενό χώρο που δίδεται πάνω στο εξεταστικό δοκίμιο.
· Ακολουθεί τυπολόγιο στις τελευταίες δύο σελίδες του εξεταστικού δοκιμίου.
· Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής.
· Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικών υλικών.
· Γράφετε μόνο με μελάνι, μπλε ή μαύρου χρώματος. Τα σχήματα  μπορούν να γίνουν με μολύβι.
· Κάθε επιστημονικά τεκμηριωμένη λύση είναι σωστή.
· Στο τέλος του δοκιμίου δίνεται τυπολόγιο.

ΜΕΡΟΣ Α’
Αποτελείται από δέκα (10) θέματα. Να απαντήσετε σε ΟΛΑ τα θέματα. 
Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με πέντε (5) μονάδες.

1.  (
Ζυγαριά Β
) (
Ζυγαριά Α
)α) Το πιο κάτω σχήμα δείχνει 2 ζυγαριές διαφορετικής ακρίβειας. Ομάδα μαθητών θέλει να υπολογίσει τη μάζα μιας κασετίνας. Να γράψετε ποια από τις δύο ζυγαριές θα χρησιμοποιήσουν οι μαθητές, για να πάρουν πιο ακριβή μέτρηση της μάζας της κασετίνας. 									(μον. 2)
 (
0
, 0 kg
) (
0, 00 kg
)[image: http://b.bpcdn.pstatic.gr/P/bpimg7/14Zoj/fest-luka.jpg]         	     [image: http://b.bpcdn.pstatic.gr/P/bpimg7/14Zoj/fest-luka.jpg]
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………         
β) Ο χάρακας του πιο κάτω σχήματος χρησιμοποιήθηκε για τη μέτρηση του μήκους μιας μεταλλικής ράβδου. Έγιναν τρεις μετρήσεις του μήκους της ράβδου.
[image: ]
ι) Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τις υποδιαιρέσεις του χάρακα, να προσδιορίσετε ποια από τις επόμενες τριάδες μετρήσεων είναι εκφρασμένη με τη σωστή ακρίβεια. 		(μον. 1)
Α. 10 cm,   10,5 cm,    11 cm				Γ.  10,4cm,   10,3cm,   10,5cm
 B. 10,35 cm,   10,3 cm,   10,4 cm			Δ. 10,30cm,   10,45cm,   10,33cm
ιι) Να εξηγήσετε με ποιο τρόπο μπορούμε να αυξήσουμε την ακρίβεια στη μέτρηση του μήκους της πιο πάνω μεταλλικής ράβδου. 						(μον. 2)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2. α) Να επιλέξετε την κατάλληλη τάξη μεγέθους που να περιγράφει καλύτερα τη μάζα ενός παιδιού (κατά προσέγγιση σε kg). 					(μον. 1)

Α.  3.10-1			Γ.  3.100
B. 3.101			Δ. 3.102

β) Να επιλέξετε τη μονάδα μέτρησης που είναι πιο κατάλληλη, για να περιγράψει  τη μέση διάρκεια ζωής του ανθρώπου. 							(μον. 1)
Α.  Λεπτό  			Γ.  Χιλιετηρίδα 
B. Δευτερόλεπτο 		Δ.  Έτος

γ) Στον Μαραθώνιο των Ολυμπιακών αγώνων του Λονδίνου του 1908, καθορίστηκε η απόσταση των 42195,0 m. H IAAF αναγνωρίζει ως παγκόσμιο ρεκόρ τις 2 ώρες, 3 λεπτά και 59 δευτερόλεπτα που σημείωσε ο μεγάλος Αιθίοπας ολυμπιονίκης Χάιλε Γκεμπρεσελασιέ στον μαραθώνιο του Βερολίνου, το 2008. 
Να υπολογίσετε τη μέση ταχύτητα του αθλητή σε μονάδες S.I. (Να αποδώσετε το αποτέλεσμα με δύο σημαντικά ψηφία). 						(μον. 3)
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3. Ένα αυτοκίνητο κινείται σε έναν ευθύγραμμο δρόμο και φρενάρει καθώς πλησιάζει τα κόκκινα φώτα της τροχαίας. Στον Πίνακα που ακολουθεί, καταγράφεται η ταχύτητα του αυτοκινήτου σε διάφορες χρονικές στιγμές.
	Χρονική Στιγμή t(s)
	

	

	

	


	Ταχύτητα u(m/s)
	

	

	

	



α) Πώς μεταβάλλεται η ταχύτητα του αυτοκινήτου σε κάθε διαδοχικό δευτερόλεπτο; (μον. 1)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………
β) Να υπολογίσετε την επιτάχυνση του αυτοκινήτου από τον πίνακα.		 (μον. 2)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
γ) Να συγκρίνετε τη φορά της επιτάχυνσης με τη φορά της ταχύτητας του αυτοκινήτου. Να εξηγήσετε την απάντησή σας.							(μον. 2)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

4. α) Σε ευθύγραμμο δρόμο κινούνται δύο κινητά Α και Β. Στο πιο κάτω διάγραμμα φαίνονται οι ταχύτητές τους σε συνάρτηση με τον χρόνο.
[image: ]
Αν τη χρονική στιγμή t0=0 τα δύο κινητά περνούν από την ίδια θέση Ο (έστω x=0) να υπολογίσετε πόσο θα απέχουν τα δύο κινητά, τη χρονική στιγμή που αποκτούν ίση ταχύτητα.											(μον. 2)
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


β) Ένα λεωφορείο εκτελεί τη διαδρομή από την αφετηρία (0 m) μέχρι το γήπεδο και πίσω. Η θέση κάθε στάσης σε σχέση με την αφετηρία (σημείο αναφοράς) φαίνεται στο πιο κάτω σχήμα.
 (
Ψ
Ψ
Ψ
Ψ
Ψ
+4
00 m
+12
00 m
+22
00 m
0 m
)
Για το δρομολόγιο  Αφετηρία  Γήπεδο  Πολυκατοικία Σπίτι:
ι) Να υπολογίσετε τη διανυόμενη απόσταση. 					(μον. 1)
…………………………………………………………………………………………………………………………………….
ιι) Να υπολογίσετε τη μετατόπιση και να σχεδιάσετε το διάνυσμα της στο σχήμα. (μον. 2)
…………………………………………………………………………………………………………………………………….

5. Για την πειραματική μέτρηση της μέσης διανυσματικής ταχύτητας ενός αυτοκινήτου που κατεβαίνει σε κεκλιμένο διάδρομο, οι μαθητές χρησιμοποίησαν την πιο κάτω πειραματική διάταξη. Η πειραματική διάταξη αποτελείται από ένα κεκλιμένο διάδρομο, φωτοπύλες, διασύνδεση (interface), υπολογιστή, αμαξάκι και διάφορα διαφράγματα.
[image: ]



Οι μαθητές επέλεξαν ένα σημείο αναφοράς (θέση ) και τοποθέτησαν τις δύο φωτοπύλες, έτσι ώστε να ισαπέχουν από τη θέση  και η μεταξύ τους απόσταση να είναι ίση με , όπως φαίνεται στο σχήμα.



Άφησαν το αμαξάκι με μηδενική αρχική ταχύτητα από το σημείο εκκίνησης (θέση 0) και κατέγραψαν το χρονικό διάστημα , στο οποίο η μπροστινή πλευρά του αμαξιού μετατοπίζεται από την πρώτη στη δεύτερη φωτοπύλη. Από το χρονικό διάστημα Δt και την μετατόπιση   οι μαθητές  υπολόγισαν τη μέση ταχύτητα του αμαξιού. Επανέλαβαν την ίδια διαδικασία, πλησιάζοντας κάθε φορά τις δύο φωτοπύλες, έτσι ώστε να είναι συμμετρικά τοποθετημένες εκατέρωθεν της θέσης  και κατέγραψαν τις μετρήσεις τους στον πιο κάτω πίνακα. 
	Μετατόπιση


	Χρονικό διάστημα


	Μέση διανυσματική ταχύτητα



	0,60m
	1s
	

	O,40m
	0,7s
	

	0,10m
	0,17
	



i) Να υπολογίσετε τη μέση διανυσματική ταχύτητα (με ακρίβεια 2 σημαντικών ψηφίων) με βάση τις πειραματικές μετρήσεις των μαθητών. Να συμπληρωθεί ο πιο πάνω πίνακας. 			 				(μον. 3)
ii) Να υπολογίσετε τον μέσο όρο της μέσης διανυσματικής ταχύτητας από τις τιμές του πίνακα που συμπληρώσατε πιο πάνω. 				(μον. 1)
……………………………………………………………………………………………………………………………….
iii) 

Οι μαθητές επανέλαβαν το πείραμα χρησιμοποιώντας μόνο μια φωτοπύλη στη θέση , για να υπολογίσουν τη στιγμιαία ταχύτητα του αυτοκινήτου και τη βρήκαν  0,59 m/s. Να γράψετε ποιο συμπέρασμα προκύπτει σχετικά με τη μέση διανυσματική και τη στιγμιαία ταχύτητα του αυτοκινήτου στη θέση ;  (μον. 1)
…………………………………………………………………………………………………………………………………

6. α) Να αναφέρετε πότε ένα σώμα ισορροπεί. 				(μον. 1)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
β) Ο πίνακας της Μόνα Λίζα ισορροπεί με τη βοήθεια των δύο σχοινιών, όπως φαίνεται στο πιο κάτω σχήμα. Οι τάσεις των νημάτων που ασκούνται στον πίνακα είναι σχεδιασμένες υπό κλίμακα.
 (
Σχοινί 2
) (
Σχοινί 1
)[image: ]
i. Να σχεδιάσετε τη συνισταμένη των τάσεων των δύο σχοινιών και να την  υπολογίσετε με βάση την κλίμακα που σας δίνεται. 			(μον. 2)
………………………………………………………………………………………………………………………………………
ii. Να σχεδιάσετε στο σχήμα τη δύναμη του βάρους με βάση την κλίμακα που ασκείται στον πίνακα της Μόνα Λίζα, ώστε να ισορροπεί.			(μον. 1)
iii. Να υπολογίσετε το βάρος του πίνακα της Μόνα Λίζα.			(μον. 1)
………………………………………………………………………………………………………………………………………



7.    To σώμα του πιο κάτω σχήματος είναι στερεωμένο στο ελεύθερο άκρο ενός ελατηρίου και ισορροπεί σε κεκλιμένο επίπεδο όπως φαίνεται στο πιο κάτω σχήμα.
[image: ]
α) Να τοποθετήσετε τις δυνάμεις που ασκούνται στο σώμα. 		(μον. 1)
β) Αν το βάρος του σώματος είναι 40 Ν και η γωνία του κεκλιμένου επιπέδου είναι φ=30ο να υπολογίσετε τη δύναμη που ασκεί το ελατήριο στο σώμα. 	(μον. 4)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………

8. Στο σχήμα απεικονίζονται δύο σφαίρες με μάζες M και m (M>m), οι οποίες είναι στερεωμένες στα άκρα ενός επιμηκυμένου ελατηρίου αμελητέας μάζας. Το έδαφος είναι λείο.
[image: ]
α) Να σχεδιάσετε τις δυνάμεις που ασκούνται στο κάθε σώμα. 		(μον. 2)
β) Να προσδιορίσετε ποιες δυνάμεις αποτελούν ζεύγος δράσης-αντίδρασης και να εξηγήσετε σε ποιο σώμα ασκείται κάθε δύναμη. 				(μον. 3)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………….



		Σελίδα 1 από 18


9. α) Οι προφυλακτήρες των αυτοκινήτων κατασκευάζονται με εύκαμπτα υλικά, ώστε κατά τη διάρκεια της σύγκρουσης να συμπιέζονται σε μεγάλο βαθμό και να ελαττώνεται σημαντικά η μέση δύναμη που ασκείται σε αυτό. Να δώσετε τις κατάλληλες εξηγήσεις, με βάση το Θεώρημα Έργου-Μεταβολής της Κινητικής Ενέργειας. 		(μον. 2)
[image: ]

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………….
………………………………….………………………………………………………………………………………………….

β) Το γκαρσόνι του διπλανού σχήματος μεταφέρει τον δίσκο με τα ποτά, κρατώντας τον σταθερό στην ίδια θέση σε όλη τη διάρκεια της κίνησής του. 
α) Να τοποθετήσετε τις δυνάμεις που ασκούνται στο δίσκο. 	(μον. 1)
β) Να υπολογίσετε το έργο των δυνάμεων, δίνοντας τις κατάλληλες εξηγήσεις. 		(μον. 2)

[image: ]

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


10.  α) Να γράψετε τι ονομάζουμε έργο σταθερής δύναμης.			(μον. 1)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………

β) i) Να γράψετε τη μονάδα μέτρησης του έργου στο S.I.			(μον. 1)
………………………………………………………………………………………………………………………………………
ii) Να γράψετε τη μονάδα μέτρησης του έργου που προκύπτει από τον ορισμό του έργου.										(μον. 1)
………………………………………………………………………………………………………………………………………

γ) Ένα κιβώτιο βάρους Β=20Ν ανυψώνεται κατά 2m. Να υπολογίσετε το  έργο της δύναμης του βάρους.								(μον. 2)
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………












ΜΕΡΟΣ Β’
Αποτελείται από πέντε (5) θέματα. Να απαντήσετε σε ΟΛΑ τα θέματα. 
Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με δέκα (10) μονάδες 

11. Για τη μελέτη της μεταβαλλόμενης κίνησης οι μαθητές κατασκεύασαν την πιο κάτω πειραματική διάταξη, όπου το εργαστηριακό αμαξάκι κινείται σε λείο κεκλιμένο διάδρομο, όπως φαίνεται στο πιο κάτω σχήμα.

[image: ]

Οι μαθητές πήραν μετρήσεις για την ταχύτητα u του κινητού σε σχέση με τον χρόνο t και τις καταχώρισαν στον πιο κάτω  πίνακα μετρήσεων. 

	t (s)
	0
	0,25
	0,50
	0,75
	1,00
	1,25
	1,50

	u (m/s)
	-1,2
	-0,8
	-0,4
	0
	0,4
	0,8
	1,2








ι) Να σχεδιάσετε σε βαθμολογημένους άξονες τη γραφική παράσταση u = f(t) της ταχύτητας u του κινητού σε σχέση με τον χρόνο t.   						(μον. 4)
[image: http://ku-viscom.com/type1/images/grid1024x768_L_Dark.gif]
ιι) Να ονομάσετε το είδος ή τα είδη της κίνησης που εκτελεί το αμαξάκι για όλη τη διάρκεια της κίνησής του.									(μον. 2)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
ιιι) Τη χρονική στιγμή t = 0,75 s η ταχύτητα του σώματος μηδενίζεται. Να εξηγήσετε αν η επιτάχυνση είναι μηδέν τη χρονική αυτή στιγμή.					(μον. 2)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
ιν) Από τη γραφική παράσταση να υπολογίσετε την κλίση καθ’ όλη τη διάρκεια της κίνησης. 											(μον. 2)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

12. α) Να γράψετε τι ονομάζουμε επιτάχυνση. 					(μον. 1)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
β) Στην πιο κάτω εικόνα απεικονίζεται η μηχανή Atwood, η οποία χρησιμοποιείται για την ανύψωση αντικειμένων με τη χρήση αντίβαρου.
 (
Σ
1
) (
Σ
2
)[image: ]
Για να ανυψώσουμε ένα κιβώτιο (Σ1) βάρους 200 Ν χρησιμοποιούμε αντίβαρο (Σ2) βάρους 300 Ν. Τα σώματα είναι αρχικά ακίνητα.
ι) Να σχεδιάσετε τις δυνάμεις που ασκούνται στα δύο σώματα. 		(μον. 2)
ιι) Να αναφέρετε προς τα πού θα κινηθούν τα δύο σώματα. 		(μον. 1)
……………………………………………………………………………………………………………………………………
ιιι) Να υπολογίσετε την επιτάχυνση που αποκτούν τα σώματα. 		(μον. 3)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………….
ιν) Να υπολογίσετε την τάση του σχοινιού. 					(μον. 2)
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
	ν) Να υπολογίσετε πόσο θα μεταβληθεί η ταχύτητα των σωμάτων μετά από χρόνο 3 s.
(μον. 1)
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

13. α) Για τις πιο κάτω προτάσεις να αναφέρετε ποιες είναι Σωστές (Σ) και ποιες        Λάθος (Λ): 									(μον. 3)

ι) Οι δυνάμεις δράσης-αντίδρασης ασκούνται μόνο μεταξύ δύο σωμάτων που βρίσκονται σε επαφή……………………..
ιι) Ένα σώμα ισορροπεί σε οριζόντια επιφάνεια. Η δύναμη του βάρους και η κάθετη δύναμη από την επιφάνεια αποτελούν ζεύγος δράσης-αντίδρασης……………………
ιιι) Ένας δαμαστής αλόγων προσπαθεί να μετακινήσει ένα ατίθασο άλογο και το σχοινί είναι τεντωμένο. Οι δυνάμεις από το σχοινί στα σώματα είναι ζεύγος δράσης-αντίδρασης……………………

β) Η πιο κάτω πειραματική διάταξη χρησιμοποιείται για την πειραματική μελέτη του  3ου νόμου του Νεύτωνα. 


 (
Β
) (
Α
)


ι) Να ονομάσετε τα όργανα στο σχήμα. 						(μον. 2)

ιι) Το αυτοκινητάκι Β έχει μεγαλύτερη μάζα από το αυτοκινητάκι Α. Πριν τη σύγκρουση, τα δύο αμαξάκια κινούνται προς αντίθετη κατεύθυνση. Το μέτρο της ταχύτητας των δύο αμαξιών πριν τη σύγκρουση είναι το ίδιο. Να συγκρίνετε το μέτρο της δύναμης που δέχεται το κάθε αμαξάκι τη στιγμή της σύγκρουσης.     					(μον. 1)
……………………………………………………..…………………………………………………………………………………………..
ιιι) Να σχεδιάσετε στο πιο κάτω σχήμα τη δύναμη που δέχτηκε το κάθε αμαξάκι τη στιγμή της  σύγκρουσης.  										(μον. 1)
 (
Β
) (
A
)[image: ]
ιν) Να εξηγήσετε ποιο από τα δύο αμαξάκια μεταβάλλει περισσότερο την ταχύτητά του. 											(μον. 3)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………….





14.  (
d
=1,5
m
) α) Σώμα μάζας 2kg ηρεμεί σε οριζόντιο επίπεδο, απέχοντας κατά d=1,5m από το άκρο Α οριζόντιου ελατηρίου. Σε μια στιγμή ασκούμε πάνω του μια οριζόντια δύναμη μέτρου F=10N (Σχήμα 1) με αποτέλεσμα το σώμα να φθάσει στο άκρο Α του ελατηρίου με ταχύτητα u=3 m/s (Σχήμα 2). Σε αυτή τη θέση η δύναμη   σταματά να ασκείται στο σώμα.
 (
Δ
l
=0,5
m
) (
F
=10
N
) (
u
=0
) (
u
=0
) (
Σχήμα 3
) (
Σχήμα 1
) (
Σχήμα 2
) (
u
=3
m
/
s
)[image: ]
ι) Να σχεδιάσετε τις υπόλοιπες δυνάμεις που ασκούνται στο σώμα στη θέση Ο. (μον. 2)
ιι) Με βάση το Θεώρημα Έργου-Μεταβολής της Κινητικής Ενέργειας να δείξετε ότι η τριβή μεταξύ σώματος και επιπέδου είναι ίση με . 				(μον. 3)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………………………………………
β) Το σώμα σταματά όταν το ελατήριο συσπειρωθεί κατά Δl=0,5m (Σχήμα 3).
ι) Να σχεδιάσετε τις δυνάμεις που ασκούνται στο σώμα, όταν το ελατήριο είναι συσπειρωμένο. 									(μον. 2)
ιι) Με βάση το Θεώρημα Έργου-Μεταβολής της Κινητικής Ενέργειας να υπολογίσετε τη μέση δύναμη που ασκεί το ελατήριο στο σώμα. 						(μον. 3)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………………………………………


15. Στο άκρο νήματος μήκους l=0,8m αναρτώ σώμα μάζας 2kg. Το σώμα αρχικά κρατιέται ακίνητο στην οριζόντια θέση Α με το νήμα να είναι τεντωμένο, όπως φαίνεται στο πιο κάτω σχήμα. Να θεωρήσετε επίπεδο μηδενικής Δυναμικής ενέργειας το οριζόντιο επίπεδο, όταν το σώμα διέρχεται από τη χαμηλότερη θέση Γ. Οι αντιστάσεις θεωρούνται αμελητέες. 

 (
u
) (
l
=
0,8
m
)[image: ] 


α) Για τη θέση Α να υπολογίσετε:
	ι) Την κινητική ενέργεια.							(μον. 1)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………
	ιι) Τη βαρυτική δυναμική ενέργεια.						(μον. 2)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………
	ιιι) Τη μηχανική ενέργεια.							(μον. 2)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………
β) Χρησιμοποιώντας το Θεώρημα Διατήρησης της Μηχανικής ενέργειας να υπολογίσετε την ταχύτητα που αποκτά το σώμα, όταν διέρχεται από τη χαμηλότερη θέση Γ.	(μον. 3)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………………………………………

[bookmark: _GoBack]γ) Να σχεδιάσετε στο αρχικό σχήμα τη θέση του σώματος, στην οποία η ταχύτητά του θα γίνει ξανά μηδέν μετά τη διέλευσή του από τη θέση Γ. 				 (μον. 2)
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